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Technologie n° 2 Niveau : 2°™ année

Systeme automatique de percage de pieces

La figure suivante représente un systeme qui sert a percer automatiquement

plusieurs pieces en aluminium mises dans un magasin de piéces.
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Systeme imaginé et dessiné par Amjed Saddem en utilisant :

¢ Adobe photoshop 7.0
*  Solidwaorks 2007
¢  Microsoft word 2007
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Au début, le systeme est au repos. Un appui sur le bouton S ou une rotation du

sélecteur SL du pupitre déclenche le fonctionnement suivant :

La tige du vérin V3 avance

/I_ pour déplacer et fixer la
N, l piéce contre le bdti.

<

Le moteur se met en
marche et la téte de
percage descend grdce a
l'action du veérin V1 pour

La tige du verin V3
Rentre pour Libérer la
piéce qui devient préte a
I'évacuation.

Enfin, la tige du verin
V2 solidaire de I'éjecteur
sort pour éjecter la piece

vers le chariot de sortie.
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On divise par 4.2

" Compléter la modélisation du systéme de percage automatique :

A

SADT :
Relier par des fleches :%

e Dispositif de percage *
e Dispositif de déplacement et fixation e
¢ Automate programmable--—------—- .
¢ Dispositif d’éjection o

ompléter la boite AO de |'analyse descendante

........................ R
&
A A 4 v
I i
.................. |
| —
w L AR A
T
Yy V¥ 1
.................................. D|sp05|t|fde
.............................. déplacement
.............................. Lok D|5p05|t|f
.............................. e peréage
—

~ I~ - P~ s

Y& J( =



Structure :

e Compléter les zones vides dans la structure du systéeme de percage

automatique
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Préactionneurs

Pupitre | PC I

Capteurs

Grafcet de point de vue systeme :

Compléter alors le grafcet de point de vue systeme suivant :

i Piece percée

©® 2075
WA WA WY @ W W W ® | 1IN



Indiquer sur le grafcet systeme précédent I’étape initiale.

Si on suppose que |’état du systeme est comme le montre la figure suivante
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Indiquer sur les deux grafcets précédents

(PO) et(PC) I'étape active du systéme a l'instant de
cette image.

Quelle est la transition validée a ce moment ?

Remplir les zones textes avec les éléments de la liste

Contacteur KM Alimentation 24V  Automate Compresseur Distributeur M1 Distributeur M2
programmable pneumatique
Distributeur M3 Nourrices Boutons poussoirs  Sélecteur rotatif Moteur Vérin double effet
pneumatiaues monaophasé
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